                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

PJ Carinarnicama

Predmet: Stavljanje robe u slobodan promet kod graničnih carinskih ispostava

U cilju pravilnog i jednoobraznog postupanja carinskih službenika, Uprava carina ovim aktom daje pojašnjenje u kojim slučajevima se roba može staviti u slobodan promet kod graničnih carinskih ispostava.
Shodno članu 99 Carinskog zakona ("Sl. list CG", br. 06/22), sva roba koja se unosi u carinsko područje mora se prijaviti graničnoj carinarnici, odnosno drugoj nadležnoj carinarnici. Lice koje unosi robu u carinsko područje Crne Gore dužno je da, u skladu sa članom 101 Carinskog zakona, robu preveze bez odlaganja, putem i na način koji je odredio carinski organ, do nadležnog carinskog organa ili mjesta koje je carinski organ odobrio ili odredio, kod kojeg će se roba podnijeti i sprovesti odgovarajući carinski postupak.
Postupak stavljanja robe u slobodan promet se, u drumskom saobraćaju, u robnom prometu, shodno navedenim odredbama, po pravilu sprovodi kod unutrašnjih carinskih ispostava.
Stavljanju robe u slobodan promet obično prethodi veći broj različitih formalnosti, od prijavljivanja robe nadležnoj carinskoj ispostavi od strane prevoznika, privremenog smještaja, pribavljanje dokumentacije koja se prilaže uz carinsku deklaraciju, podnošenje carinske deklaracije od strane carinskog zastupnika, provjera carinske deklaracije sa priloženim ispravama, pregled robe, uzimanje uzoraka i dr.
Takođe, na granici je uvoznik rijetko prisutan, jer je roba namijenjena za upotrebu u unutrašnjosti. Carinski zastupnik preduzima sve potrebne carinske formalnosti, te ako postoji potreba za pojašnjenjem ili dodatnom dokumentacijom ili se traže dodatne formalnosti, carinski zastupnik kontaktira svog klijenta, tj. uvoznika, što iziskuje više vremena te samim tim i zadržavanje prevoznog sredstva sa robom na graničnom prelazu. Međutim, na graničnim prelazima se mora obezbijediti brz promet roba, kako bi se izbjeglo stvaranje gužvi, uz istovremeno obezbijeđenje sigurnosti lanca snabdijevanja.
Stavljanje robe u slobodan promet je složen carinski postupak koji od carinskih službenika zahtijeva posjedovanje specijalističkih vještina. Službenici trebaju da izvrše tarifiranje robe korišćenjem Carinske tarife, poznaju i primjenjuju pravila o porijeklu, utvrde carinsku vrijednost korišćenjem propisanih metoda, procijene da li je potrebna laboratorijska analiza, mjerenje i primjena standarda, uzorkovanje i dr. 
Ukoliko se radi o jednostavnoj robi, za koju postoje uslovi kod granične carinske ispostave da se sprovede postupak stavljanja robe u slobodan promet, postupak će se sprovoditi na sledeći način:
· zahtjev se podnosi nadležnoj Carinarnici jednom za sve dalje uvoze predmetne robe;
· upravnik nadležne carinarnice dostavlja zahtjev Sektoru za carinsku bezbjednost i kontrolu na provjeru i kontrolu podnosioca zahtjeva (prekršajna, kaznena evidencija..);
· nakon dobijanja mišljenja Sektora za carinsku bezbjednost i kontrolu, upravnik carinarnice odlučuje o podnešenom zahtjevu i donosi rješenje u obliku zabilješke na spisu, a u skladu sa članom 24 ZUP-a, te isti dostavlja nadležnoj CI na dalje postupanje.
Postupak stavljanja robe u slobodan promet mogu sprovoditi carinski inspektori u propisanom radnom vremenu i predviđenom vremenu otvorenosti šaltera, dok u njihovom odsustvu postupak će sprovesti  šef carinske ispostave.
Roba koju je moguće staviti u slobodan promet u graničnoj carinskoj ispostavi, je roba za koju je lako izvršiti pregled, i to:
-	cement, mašinski malter, 
-	građevinski materijal (opeke, crijep, blok, giter blok, stubovi, ploče...)
-          betonski elementi
-	građevinsko željezo (armatura, armaturne mreže i betonsko željezo, toplo valjana žica, hladno obrađena žica...)
-           šljunak, pijesak,
-	bitumen.
Ukoliko se u toku trajanja odobrenja za stavljanje robe u slobodan promet kod graničnih carinskih ispostava, utvrdi da je privredni subjekat (podnosilac zahtjeva) kršio carinske i druge propise za čiju primjenu je nadležan carinski organ, neophodno je, odmah, o istom obavijestiti nadležnu carinarnicu i Sektor za carinsku bezbjednost i kontrolu na dalju nadležnost i postupanje.
Ovaj akt se ne odnosi na putnički promet, jer je postupanje carinskog organa u putničkom prometu predmet posebne instrukcije.
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